2020年6月 星期五 17日 闰四月廿八

中共洛阳市委机关报

农历庚子年

凡人民所需者,莫不全力而为

-1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

习近平向"一带一路"国际合作 高级别视频会议发表书面致辞

新华社北京6月18日电"一带一路"国际合作高级 别视频会议于18日在北京成功举行。国家主席习近平 向会议发表书面致辞。

习近平指出,这次突如其来的疫情给各国人民生命 安全和身体健康带来严重威胁,对世界经济造成严重冲 击,一些国家特别是发展中国家经济社会面临严重困难。 为应对疫情,各国立足自身国情,采取有力防控措施,取 得了积极成效。很多国家在做好疫情防控的同时,正努力 恢复经济社会发展。中国坚持人民至上、生命至上,愿努 力为全球尽早战胜疫情、促进世界经济恢复作出贡献。

习近平指出,疫情给我们带来一系列深刻启示。各国 命运紧密相连,人类是同舟共济的命运共同体。无论是应 对疫情,还是恢复经济,都要走团结合作之路,都应坚持 多边主义。促进互联互通、坚持开放包容,是应对全球性 危机和实现长远发展的必由之路,共建"一带一路"国际 合作可以发挥重要作用。

习近平强调,中国始终坚持和平发展、坚持互利共赢。 我们愿同合作伙伴一道,把"一带一路"打造成团结应对挑 战的合作之路、维护人民健康安全的健康之路、促进经济 社会恢复的复苏之路、释放发展潜力的增长之路。通过高 质量共建"一带一路",携手推动构建人类命运共同体。

本次会议由中国外交部、发展改革委、商务部、卫生 健康委共同举办,主题为"加强'一带一路'国际合作、携 手抗击新冠肺炎疫情",25个国家的外长或部长级官员 及世卫组织总干事谭德塞、联合国副秘书长兼联合国开 发计划署署长施泰纳与会,会议发表了联合声明。

尹弘在洛阳调研文物保护和脱贫攻坚工作

本报讯(《河南日报》记者 张海涛) 6月18日,省长尹弘深入洛阳市,就文物 保护利用和脱贫攻坚工作开展调研。

在二里头考古遗址公园、二里头夏 都遗址博物馆、中国社科院考古研究所 二里头考古工作队基地, 尹弘察看考古 现场、博物馆展厅、文物修复和保护工作 情况,详细了解夏都文化、夏商周断代工 程和中华文明探源工程成果,并围绕遗址 发掘、保护和利用,与文物专家李伯谦、 王巍等深入交流,认真听取意见建议。

尹弘指出,优秀传统文化是民族的

根和魂,二里头遗址是中华文明探源工 程和夏商周断代工程等的重要支撑,要 提高站位,从坚定文化自信的高度,进 一步做好二里头遗址的保护利用和宣 传工作,把源远流长的中华文明传承好 宣传好。要加快推进遗址发掘保护利用 工作,运用现代技术手段,创新文物展 示方式,让文物活起来,使文物保护成 果更多惠及群众。

在嵩县田湖镇菘田菌类工厂化种 植基地, 尹弘走进智能菇房, 认真了解 企业带贫、精深加工、出口订单、企业效

益等情况,仔细询问企业发展中面临的 困难和问题,叮嘱企业要进一步增强社 会责任感,发挥龙头企业作用,加强农 民工技能培训,带动更多的人成为产业 工人,与企业紧密联结、共同发展;要牢 固树立产品质量就是企业生命的意识, 适应消费升级新趋势,让产品更健康、 更美味、更时尚,在满足人民美好生活 需要的同时不断成长壮大。

深度贫困村嵩县黄庄乡养育村地 处深山区, 尹弘来到村党群服务中心, 和村干部、驻村第一书记、驻村队员等

亲切交流,询问扶贫政策落实、基础设 施建设、产业培育等工作,鼓励大家坚 定信心、主动作为,决战决胜脱贫攻坚, 推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。他 走进贫困户杨安民家中,详细察看衣食 住等条件,与脱贫户代表柴金娥和乡村 党员干部围坐在一起,拉家常、算收入、 谈发展。他强调,产业扶贫是长久之策, 要因地制宜培育特色产业,激发贫困群 众积极性和主动性,确保他们持续稳定 增收,不断巩固提升脱贫成果。

李亚参加调研。

加快建设副中心 致力打造增长极 奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章



前坪水库:

云蒸霞蔚美如画

昨日早晨,雨过天晴,汝阳县前坪水库周围云海涌动,漂亮的白云与雄伟壮观的水库大坝及周围绿植交相辉映,形成

前坪水库是一座以防洪为主,兼顾灌溉、供水、发电的大型水库,为国家172项重大水利工程建设项目之一,总库容 5.84亿立方米,被誉为"千里淮河第一坝",可发展灌溉面积50.8万亩,灌区主要包括我市汝阳、平顶山市汝州和宝丰等地。前坪 水库丰富了汝阳县的旅游资源,将对加快洛阳副中心城市建设起到有力支撑作用。 记者 高山岳 通讯员 李景堂 摄

坚持走特色发展之路

四论推动县域经济发展进入快车道、迈向高质量

特色就是竞争力、生命力。

全市县域经济高质量发展工作会 议开启新一轮县域经济高质量发展的 "洛阳时间",提出要坚持走特色发展 之路,并作为"三个坚持"的总体要求 之一来精准把握。市委书记李亚强调, 发展县域经济,要立足实际、因地制 宜,走好特色发展之路。

县域经济说到底是特色经济。没有 特色就没有优势,就形成不了核心竞争 力。面对百年未有之大变局,探索走出 各具特色的县域经济高质量发展路子, 是我们必须扛稳的政治责任、必须回答 的时代课题。坚持走特色发展之路,就 是要在准确把握自身禀赋和时代大势、 区域竞争的规律方向中找出路、想办 法、破难题,做到人无我有、人有我优、 人优我特、人特我新、人新我精,推动县 域经济发展进入快车道、迈向高质量。

从资源禀赋看,各县的情况千差 万别,发展不可能套用一个模板。只有 扬长补短发挥自身的特点优势,才能 在厚植优势、特色发展中筑牢县域经 济这个"坚实底盘"。湖北潜江凭借"虾 稻共作",打造出年产值400多亿元的 小龙虾产业;江苏张家港依托天然良 港大力实施"以港兴市",跻身首批对 外开放的国家一类口岸;栾川凭借生 态优势,打造了"奇境栾川"的全域旅 游产业链条……实践证明,凡是发展 得好的,都是立足实际,从各自优势出 发,走特色发展之路取得的成功。

从时代大势看,面对新一轮科技 革命和产业变革带来的产业链重构, 县域经济只有特色发展,才可能撑杆 起跳,在新产业新业态上大有可为。湖 南长沙县大力发展工程机械等产业, 综合实力居中部地区县(市)之首; 睢县抢抓沿海制鞋产业转移机遇,成 为产能2亿双的新兴鞋业生产基地;民 权坚持以制冷产业为主导,打造出 "中国冷谷"……不难发现,谁向特色 发展转得快,实现了专、精、尖的突破, 谁就能换道超车、迎头赶上。

从区域竞争看,在中心城市和都市 圈成为新风口的今天,只有使特色成为 主攻方向,变单打独斗为抱团发展,才 能在区域协作竞争中有一席之地。浙江 嘉善加强同上海的交通对接,引来大批 企业和项目;武陟主动融入郑州,承接 大量外溢企业;孟津、新安等县加强与 中心城区交通连接、产业承接,对经济 发展的支撑作用日益凸显……像这样 在融入区域发展中找到适合自己的路 子,就找到了地方经济发展的"快捷键"。

县域经济发展,道路千万条,"特 色"第一条。只有围绕"特"字做文章, 才能找准县域经济高质量发展的路 子。省里将各县域划分为优化开发、重 点发展、生态功能县(市),目的就是加 强分类指导,推动大家立足自身实际, 走出各具特色的高质量发展路子。

在加快建设副中心、致力打造增 长极的新语境下,打造洛阳县域经济 发展的"升级版"正当其时。坚持走特 色发展之路,我们就要把上级精神、外 部情况、市场规律与自身实际紧密结 合,在产业上宜工则工、宜农则农、宜 商则商、宜游则游,在城建上明确定 位、彰显特色、留住乡愁,以特色创优 势,在区域竞争中立于不败之地。

就像世界上没有两片相同的树 叶,做好特色发展"大文章",每个县域 都拿出自己独特的"写作技巧",我们 定能共同构建各具特色、充满活力的 县域经济发展新格局!

洛宁县农业品牌扶贫模式位列全省"十大带贫模式"之首 让群众种上"摇钱树"鼓起"钱袋子"

02版

我市今年第二批 重大项目集中开工

316个重大项目总投资逾千亿元, 年内计划完成投资367亿元

本报讯(记者 李三旺)昨日,2020年全市第二批重大 项目集中开工仪式在新安县举行。此次集中开工的重大项目 共316个。

市长刘宛康宣布开工。市领导王琰君、魏建平出席开工

今年第二季度,按照市委、市政府工作部署,我市紧抓黄 河流域生态保护和高质量发展等重大战略机遇,全面加快建 设副中心、致力打造增长极,谋划筛选了今年第二批重大项 目。此次集中开工的316个项目总投资1001亿元,年内计划 完成投资367亿元。(相关报道见02版)

在产业结构优化升级方面,我市紧盯"建设全国先进制造 业基地""打造具有国际竞争力的装备制造产业集群"功能定 位,重点谋划推进了新强联精密轴承智造科技园、凤凰谷科创 产业园、尚兴新型铝材加工等产业高质量发展项目137个,总 投资503亿元。

在创新驱动能力提升方面,我市主要围绕高能级平台载 体、壮大创新基础、科技成果转化等,重点谋划推进了洛阳科 技研发中心、高新区智能终端研发中心、河科大金属材料磨损 控制等项目7个,总投资20亿元。

在现代基础设施方面,我市围绕交通物流枢纽升级、加快 推进新基建等,重点谋划推进了王城大道快速路机场路立交 至连霍高速段、三川大道向北打通、5G基站建设等项目25 个,总投资60亿元。

宜居型发展方向,重点谋划推进涧西区城建提升、东关大街改 造、谷水综合交通枢纽周边综合治理等项目98个,总投资 249.7亿元。 在生态环保方面,我市围绕筑牢黄河生态安全屏障等内

在新型城镇化方面,我市聚焦生态型、人文型、智慧型和

容,谋划推进瀛洲路南延及山体绿化、宜阳县水生态治理修 复、伊河洛河下游段治理等项目33个,总投资36.2亿元。

在民生和社会事业方面,我市主要围绕教育、文化、健康 洛阳等领域,谋划推进洛阳奥林匹克中心、新安县第二高级中 学等项目16个,总投资132.4亿元。

发力"四化"升级 加速钢制家具产业转型发展

本报讯(记者 陈曦 通讯员 梁晓月)昨晚,作为中国庞 村·世界钢制家具之都"云推介"活动的重要内容,伊滨经开区 通过互联网直播举办洛阳钢制家具618购物节活动。借助腾 讯和抖音平台,市委副书记赵会生变身"产品推介官",向全网 推介洛阳钢制家具产业。

赵会生表示,钢制家具产业是我市的特色产业之一。经 过多年发展,我市已建成全国甚至世界知名的钢制家具产业 基地,并获得"中国钢制家具产业基地""中国百佳产业集群" 等诸多荣誉。按照家具化、绿色化、个性化、智能化"四化"发 展要求,洛阳钢制家具产业将不断升级,希望大家多关心钢制 家具产业,感受钢制家具带来的美好生活。

在直播中,赵会生还向广大网友发出邀请:"洛阳是千年 古都、牡丹花城,欢迎大家来洛阳走一走、看一看,看我们的国 色天香牡丹,品我们的河洛文化,饮我们的杜康美酒,用我们 的钢制家具。"

此次直播从当日19点开始,到21点结束,仅腾讯直播间 观看人数就达到72.2万,点赞超过17万次。据初步统计, 两个直播平台当日销售总额超过1500万元。

中小学课本中的洛阳(上)

昨日,《光明日报》客户端推出《中小学课本中的洛阳》,对 中小学课本中的洛阳"故乡"、洛阳牡丹、洛阳才子、洛阳名句 等进行深度盘点,彰显了千年古都的厚重底蕴和历史文脉,让 薪火相传的"洛阳故事"从课本"闯"进了更多人的心中。本报 今起分上下两篇刊发该组报道,敬请关注。

■03版

关于2020年端午节放假安排的通知

各县(市)区人民政府,市人民政府各部门,各有关单位: 根据省政府办公厅通知精神,为便于各地、各单位及 早合理安排工作,现将2020年端午节放假日期安排通知

6月25日(星期四)至6月27日(星期六)放假调休,

共3天。6月28日(星期日)上班。 节假日期间,各地、各单位要妥善安排好值班和安 全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告

并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

洛阳市人民政府办公室 2020年6月18日

